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Föräldraråd 2019-02-26


Närvarande: Heléne Granath, Pernilla Bjärne, Daniel Björklund, Tobias Åström, Anna Åström Stenberg

Val av sekreterare: Anna Åström Stenberg

Föregående protokoll: Protokoll från senaste föräldraråd 20180425. Då kom det en enda deltagare så det blev inställt den gången. Nytt försök denna gång.
Klassombud – föräldraråd: Föräldrarepresentanter är viktiga. Viktigt att man representerar hela föräldragruppen och inte för fram sin egen åsikt. Hur får vi rutiner för att få med sig frågor och föra tillbaka information till resten av föräldrarna? Förslag: Protokoll mejlas hem via veckobrev? 
Vi bestämde att föräldrarådet träffas tre gånger på ett läsår. På höstterminen sker först ett föräldramöte och därefter kallas till Föräldraråd. På vårterminen träffas Föräldrarådet två gånger. Heléne skickar ut kallelse tillsammans med den bestämda dagordningen, kallelsen skickas till samtliga föräldrar så alla har möjlighet att delta eller skicka frågeställningar/synpunkter via en föräldrarådsrepresentant. Protokollet mejlas sedan hem via ett veckobrev.
I skolans plan mot diskriminering och kränkande behandling har de planerat för att en lärarrepresentant ska vara med på föräldrarådsmötena men att vid detta första möte så beslutar vi tillsammans om detta. Hur vill vi?
Vi enades om att det inte är nödvändigt då Heléne ändå är med. Om vi känner ett speciellt behov kallas även en lärarrepresentant till mötet. I planen mot diskriminering och kränkande behandling står att en lärarrepresentant ska närvara vid föräldraråden men detta kommer att ändras i den nya planen som kommer ut i höst.
Stående punkter på dagordningen:
· Föregående protokoll
· På gång – vad händer i skolan? Vad jobbas det med? Vad är aktuellt?
· Skolrådet – vad diskuteras där? Bifoga senaste protokollet i kallelsen.
· Personalinfo – har det skett någon förändring i personalstyrkan?
· Övriga frågor


Innehåll på föräldraråd: Vad vill föräldrarådet ta upp? Se ovan dagordning.
Heléne visar och delger föräldrarådet skolans ”Plan mot diskriminering och kränkande behandling”.
Arbetet med att starta upp hemsidan är i slutfasen och så snart den blir klar kommer planen att läggas upp där. Helene funderar ut ytterligare ett bra sätt så att planen når alla. 
Jobbas fortfarande med det ständiga värdegrundsarbetet ROA på skolan. 
Respekt – Omtanke – Ansvar.
På hemsidan kommer även Läsårstider, Matsedel och annan viktig information att finnas.
På gång: Skolan jobbar med jämställdhet i praktiken (se Olika förlag föreläsning). Prenumererar på normkreativa böcker som utmanar stereotyper. Frågan kom då ifall man tänkte på detta även vid val av skolböcker och ja, till viss del. Men det är oerhört mycket annat som också spelar in när man väljer läromedel. 
I detta arbete har även införts Noll tolerans mot våld. Inte ens skojbråk är tillåtet och personalen jobbar mycket med att hjälpa till i konflikter genom att ställa öppna frågor utan värderingar. Enkät på gång att svara på i klasserna åk 3-6 som tar upp om ”skojbråk” eller våld.
[bookmark: _GoBack]Alla 3 toaletterna kommer att få väggarna målade och förses med nya plastmattor. Eventuellt nya dörrar med nya fräscha låskistor eller ifall enbart låskistorna kan bytas ut. Vissa elever upplever för närvarande att toaletterna är obehagliga och att de inte vågar låsa om sig. Daniel Björklund tittade på dörrar och lås och det var inga som helst fel på dom så att byta låskistor eller dörrarna kommer inte att ge någon effekt.
Kortare skoldagar: Skärtorsdag (18 april) 13:30
Skolavslutning tis 11 juni i Kapellet som vanligt. Här diskuterades ifall Kapellet kanske blivit lite för litet? Dönjegården kom upp som alternativ, det är en större lokal med tillgång till en stor altan under tak.
Övriga frågor: 
Finns det några planer på hiss? Inga planer i nuläget då inga av de nuvarande eleverna är i behov av detta. Om det skulle ändras kan skolan söka en särskild ersättning för ombyggnation. Förskolan fick hiss då den lokalen betraktades som nybyggnation.
Finns det någon investeringsplan i nuläget, till exempel duscharna? Förutom toaletterna som ska få plastmattor och målas om är inget annat aktuellt. Det har byggts och renoverats så mycket på förskolan att övriga behov inte har prioriterats.
Veganmaten upplevs som dålig och har blivit sämre på senare tid. Heléne lovar att ta upp det med köket som levererar maten och vill gärna få information ifall det inte sker någon förbättring.

Sjukanmälan. Vi pratar om att rutinen för sjukanmälan ibland inte fungerar. Det har hänt att trots att sjukanmälan gjorts så har läraren ringt vid lunch och efterlyst eleven. Föräldrarna vill att i de fall man inte fått in någon sjukanmälan, eller missat den, och elev saknas på första lektionen så ringer läraren till föräldrarna så fort de upptäcker det. Före första rasten. 
Frukostklubb, fritidsklubb? Eftersom det är många elever som kommer till skolan tidigt när de åker skolskjuts funderar föräldrarna på ifall det finns någon möjlighet att starta en frukostklubb/Fritidsklubb där eleverna får möjlighet att komma in och äta frukost i väntan på att skolan ska börja. Heléne berättar att det fanns förr men att skolan valde att ta bort detta då det till slut blev för många elever som kom och åt. Till detta skulle man ha behövt en annan personalbemanning. Skolan beslutade då att de föräldrar som ville att barnen skulle ha tillgång till frukost och inomhusvistelse på morgonen fick ansöka om Fritids. Vi funderar vidare om man skulle kunna starta en frukostklubb ändå där de som är intresserade av det binder sig till att närvara och betala en kostnad för detta under hela läsåret. Hur som helst har föräldrarna en önskan om att elever som kommer tidigt med skolskjuts ska ha möjlighet att komma in om det är väldigt kallt ute. Helene berättar att de brukar få komma in och sitta i trappan.
Skolskjutsar. Det kom fram att skolskjutsarna ibland avviker från sin rutt och släpper av barn tidigare så de får en längre sträcka att gå hem. Så ska det inte vara och Heléne uppmanar oss att ringa Erik Berg på Kommunen när skolskjutsarna inte fungerar som de ska. Erik Berg nås på telefonnummer 0278-255 71.
Läxhjälpen är på torsdagar och den elev som vill vara med får anmäla sig. Läraren har sen inga möjligheter att tvinga elever att stanna kvar och delta utan den diskussionen får föräldern ta med eleven. 
Slut på mötet.
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